
MONTAGE-, GEBRAUCHS- UND PFLEGEANLEITUNG GL-DE
Vielen Dank, dass Sie sich für DUNIN-Produkte entschieden haben. Wir empfe-
hlen Ihnen, sich mit den Anweisungen zur Montage und Wartung vertraut zu ma-
chen. Bei der Auswahl der Produkte sollten Sie nicht nur auf Farbe und Muster, 
sondern vor allem auf die Gebrauchseigenschaften achten und sie entsprechend 
ihrer vorgesehenen Verwendung verwenden. Die Montage der Produkte sollte 
einem Fachmann überlassen werden.

Bereite das 
Untergrund-
material vor,

schneide es 
zu,

trage Kleber 
auf,

 klebe die 
Mosaiken/
Fliesen auf 

imprägniere verfuge die 
Fliese

Glasmosaik DUNIN
Schneiden:
1. Die Mosaiken der Serie JADE sind aus farbigem Glas gefertigt. Die Mosaiken/Fliesen der Serie 
GLASS MIX und VITRUM werden aus lackiertem Floatglas (Natron-Kalk-Pottasche-Glas) von unten 
hergestellt. Die Mosaiken der Q-Serie sind aus Quarzglas gefertigt.
2. Die Mosaik-/Glasfliesen müssen mit einer Winkelschleifmaschine mit Diamantteller oder mit Zan-
gen mit Glas-Schneidkranz zugeschnitten werden. Runde Löcher sollten mit einem Diamantbohrer 
für Glas gebohrt werden.

Kleben:
1. Mosaiken/Glasfliesen müssen mit weißen, elastischen Klebermassen für Glasmosaiken gemäß den 
Empfehlungen des Kleberherstellers geklebt werden. Elemente in dunklen Farben, z. B. in Schwarz, 
Braun usw., können auf grauen Mörteln geklebt werden.

Achtung: Mosaiken/Glasfliesen von SILVERATO, VITRUM und ausgewählte Farben der Serie GLASS 
MIX (S186-S205) sollten nur mit weißem oder farblosem Silikon für Spiegel geklebt werden. Bevor Sie 
kleben, empfehlen wir, eine Probe auf einer kleineren Fläche durchzuführen, um zu prüfen, ob es zu 
Verfärbungen durch den Kontakt mit dem Kleber oder der Fuge kommt.

2. Bevor Sie die Mosaik-/Fliesenverlegung vornehmen, müssen Sie das Untergrundmaterial vorbere-
iten. Es sollte trocken, eben, sauber, entfettet und staubfrei sein.
3. Das Untergrundmaterial muss mit einem Grundierungsflüssigkeitsgrundiermittel mit einem breiten 
Pinsel oder einem Malerwalzen grundiert werden. An Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit einen Isola-
tionsgrund auftragen.
4. Keine nahtlose Montage „auf Stoß” durchführen.
5. Den Kleber mit einer Zahnspachtel verteilen (die Dicke des Klebers entspricht den Empfehlungen 
des Kleberherstellers), sodass auf seiner Oberfläche parallele Furchen entstehen. Die Mosaikfliesen 
nur auf frisch aufgetragenen Kleber kleben und gleichmäßig andrücken. Verwenden Sie kein Punkt 
kleben.
6. Fugen an den Berührungspunkten von Fliesen und Mosaiken, wie Ecken, Wände und Bodenfugen, 
müssen z. B. mit elastischem Fugenmaterial (Silikon, Polymer) abgedichtet werden. Der Dichtstoff 
dient auch dazu, die Montageorte von Elementen (z. B. Batterien), die durch die Fliesen- und Mosaik-
fläche führen, abzudichten. Bei der Verlegung von Fliesen und Mosaiken auf größeren Flächen sollten 
Sie Dehnfugenprofile verwenden.
7. Das Mosaik-/Fliesenstück muss an die Wand angelegt und festgedrückt werden. Die Fliesen/Mosa-
ikstücke müssen mit Kreuzchen getrennt werden.

8. Entfernen Sie den Kleber von der Oberfläche sowie von Werkzeugen und Händen. Klebereste dürfen nicht 
auf der Mosaikfliesen zurückbleiben.
9. Die Produkte sollten mindestens 24 Stunden lang nicht verwendet werden.

Um eine noch bessere Haftung der Mosaikfliesen auf dem Untergrund zu gewährleisten, wurde der Standar-
d-Montage auf Glasfaser-Gitter für die Produkte der Q-SERIES-Kollektion durch einen Papierkleber auf der 
Vorderseite des Mosaiks ersetzt. 24 Stunden nach dem Aufkleben des Mosaiks muss der Papier mit einem 
feuchten Schwamm befeuchtet werden, um ihn zu entfernen. Anschließend kann mit dem Fugenauftrag be-
gonnen werden.

Das Verfugen der Fliesen:
1. Mit dem Fugenauftrag sollte frühestens 24 Stunden nach dem Ankleben der Mosaikfliesen begonnen 
werden.
2. Verwenden Sie nur feinkörnige und elastische Fugen, die für Glasmosaiken geeignet sind.
3. Das Fugenmachen sollte mit einem Gummi-Spachtel durchgeführt werden.
4. Die Fuge kann mit der Oberfläche der Mosaik- /Fliesenfläche legen abgedichtet werden oder es können 
Teile davon entfernt werden, um den erhabenen Form und die Form der Elemente hervorzuheben.
5. Die Fuge muss mit einem Gummiwischer sorgfältig in den Raum zwischen Mosaik/Fliesen verteilt werden. 
Die Fuge muss in verschiedenen Richtungen verteilt werden, damit sie alle Lücken zwischen den Elementen 
ausfüllt. Die Oberfläche der Fugen kann mit einem feuchten Lappen geglättet werden.
6. Nach dem Verlegen der Mosaik-/Fliesen muss ihre Oberfläche mit einem sauberen, feuchten Schwamm 
gereinigt werden.
7. Solche Mosaiken sollten mindestens 24 Stunden lang nicht verwendet werden.

Fliesenpflege:  
1. Für die regelmäßige Pflege von Mosaiken/Fliesen sollten NUR Mittel verwendet werden, die für Glas-
flächen vorgesehen sind, gemäß der beigefügten Anleitung.
2. Mosaik-/Glasfliesen sollten nur mit einem glatten, kratzfreien Material gereinigt werden. Es darf nicht zu-
gelassen werden, dass Reinigungsmittel auf der Oberfläche der Mosaik-/Fliesenfliesen eintrocknen.

Glasmosaiken von Dunin können an Orten verwendet werden, die der direkten Einwirkung von Wasser au-
sgesetzt sind. Die GLASS MIX, JADE, Q-Serie bietet Mosaiken aus Glas, die in Schwimmbädern, Brunnen 
usw. verwendet werden können.

Ausgenommen sind Mosaiken/Fliesen wie SILVERATO, VITRUM und ausgewählte Farben der Serie GLASS 
MIX (S186-S205), die aufgrund ihrer abweichenden Herstellungsweise nicht an Stellen verwendet werden 
sollten, die ständig mit Wasser in Kontakt stehen.

Fliesen und Steinplatten werden aus natürlichen Rohstoffen hergestellt, daher können ihre Dicke und Abmessungen geringfügig variieren, was innerhalb der zulässigen Toleranz liegt und keine Grundlage für eine Reklamation darstellt. Die zulässige Abweichung von den im Katalog angege-
benen Abmessungen beträgt ± 2 mm. Mosaiken oder Platten, die für ein Zimmer bestimmt sind, sollten aus derselben Produktionscharge stammen. Die Chargen- / Seriennummer befindet sich auf der Seite des Verpackungsmaterials. Vor dem Einbau sollten Sie die Qualität, Abmessungen 
und den Farbton der gekauften Produkte überprüfen. Reklamationen sollten gegebenenfalls vor dem Einbau der Produkte eingereicht werden. Detaillierte Informationen finden Sie in den Produktkatalogen auf der Website www.dunin.eu oder direkt im technischen Kundendienst der 

Firma DUNIN. 
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